

СТАДИОН «АВАНГАРД»
СПОРТИВНОГО КЛУБА «ЗАРЯ»
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ
«ВОРОШИЛОВГРАДТЕПЛОВОЗ»



45 ЧЕМПИОНАТ СССР
ПО ФУТБОЛУ

ПЕРВАЯ ЛИГА

20 апреля 1982 года

«ЗАРЯ»
(Ворошиловград)

«ГУРИЯ»
(Ланчхути)

Начало игры в 19 часов

football.1g.ua

ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША
ПЕРВАЯ ЛИГА

Положение на 19 апреля

	И	В	Н	П	М	О
СКА Р/Д	3	2	—	1	5—3	4
Шинник	3	2	—	1	5—4	4
Таврия	3	2	—	1	4—3	4
Динамо	3	1	2	—	2—1	4
Локомотив	3	1	2	—	2—1	4
Искра	3	1	2	—	2—1	4
Нистру	3	1	2	—	2—1	4
Памир	2	1	1	—	3—0	3
СКА Карпаты	3	1	1	1	5—3	3
Колос	3	1	1	1	5—1	3
Ротор	3	1	1	1	4—3	3
Жальгирис	3	1	1	1	2—2	3
Гурдия	3	1	1	1	2—1	3
СКА Хб	3	1	1	1	1—2	3
Даугава	3	—	3	—	2—2	3
Металлург	3	—	3	—	0—0	3
Заря	3	1	—	2	2—3	2
Факел	3	—	2	1	2—3	2
СКА Од	3	—	2	1	2—3	2
Спартак	3	—	2	1	1—3	2
СКА Кв	3	—	1	2	3—5	1
Звезда	2	—	—	2	0—5	0

НЕМНОГО О «ЗАРЕ-82»

Любители футбола знают, конечно, о значительных изменениях в ворошиловградской команде. Во главе коллектива — новый старший тренер Юрий Михайлович Ращупкин, мастер спорта, ветеран клуба, выводивший его вместе с товарищами в 1966 году в высшую лигу. Ю. М. Ращупкин ныне дипломируется в высшей школе тренеров, однако ему уже не занимать опыта тренерской работы. Всем памятны его удачные подключения к работе на «капитанском мостике» ворошиловградской команды в ответственные для «Зари» периоды ее выступлений в высшей лиге, когда он доказал, что может вести за собой коллектив. И теперь любители футбола вправе надеяться, что вооруженный еще большим опытом и знаниями наставник ворошиловградских футболистов не подведет.

После значительного перерыва вернулся к тренерской работе в команде и мастер спорта, заслуженный тренер УССР Вячеслав Петрович Глухарев, который также был одним из тех футболистов, которые выводили клуб в

высшую лигу. Но кроме того Вячеслав Петрович имел счастье работать тренером в «Заре» в тот, навсегда памятный болельщикам 1972 год, когда она стала чемпионом СССР.

Кроме названных педагогов в «Заре» работают хорошо знакомые любителям футбола Владимир Николаевич Печеневский и Александр Григорьевич Башлык.

Как известно, накануне сезона в коллективе произошли и другие изменения. По разным причинам клуб расстался с В. Шевлюком, В. Березиным, А. Ласым, А. Ескиенко и некоторыми другими футболистами. Но при этом в него влилось новое пополнение в лице молодых киевских динамовцев Ю. Ярошенко и В. Тарасенко, бывшего ростовского армейца О. Чистякова, игрока «Пахтакора» Ю. Бобкова, опытного павлодарского футболиста В. Демьянова, юного защитника из Артемовска О. Коцаренко и других. Особые надежды ворошиловградский клуб связывает, разумеется, с возвращением в родную команду хорошо обстрелянных в высшей лиге футболистов — А. Малышенко, игравшего в Симферополе, а также И. Гомулы и В. Заварова, отслуживших срок армейской службы и выступавших за ростовский СКА.

В преддверии сезона «Заря» по традиции провела общее собрание коллектива в стенах облсовпрофа, где были выработаны соцобязательства. Главным пунктом в них стояла задача возвращения клуба в высшую лигу. Команда заключила договор о социалистическом соревновании с бригадой кузнецков-штамповщиков производственного объединения «Ворошиловградтеплозавод», возглавляемой делегатом XXVI съезда КПСС, лауреатом Государственной премии СССР И. Ф. Зюневым.

Насыщенная и напряженная предсезонная подготовка в домашних и южных климатических условиях была проведена командой в полном запланированном объеме. Затем «Заря» в одной группе со смоленской «Искрой», ленинградским «Зенитом», «Нефти», торпедовцами Кутаиси и хабаровским СКА приняла участие в предварительном турнире розыгрыша Кубка СССР в городе Ленинграде. К сожалению, в этой шестерке ей досталось предпоследнее 5-е место. Из пяти встреч она сумела выиграть только одну — у хабаровчан (3:0). Два матча — с «Нефти» (1:1) и кутаисцами (0:0) дали ничейные результаты, а с «Зенитом» и «Искрой», прошедшим в следующий этап розыгрыша, «Заря» проиграла. Конечно, трудно ставить в вину руководству команды столь невыразительный кубковый старт. Ведь перед значительной обновленной коллективом стоит много проблем, решать которых приходится буквально на ходу, однако болельщики

надеются, что «Заря» значительно лучше покажет себя на старте 45-го чемпионата.

В ПЯТЕРКЕ ЛУЧШИХ ВРАТАРЕЙ

Неувядаемый Александр Ткаченко в этом году отмечает свое 35-летие. Но мы рады видеть вновь в составе «Зари» чемпиона страны 1972 года. Ведь игроков, носящих это высокое звание, в команде осталось из сегодня всего двое — Александр Ткаченко и Анатолий Куксов, и кому же, как не им, передавать опыт молодежи, приивинять ей лучшие традиции ворошиловградского футбольного клуба?

Болельщики знают, что в 70-х годах по инициативе еженедельника «Футбол — Хоккей» и известного статистика К. С. Есенина был создан «Клуб Григория Федотова» для лучших бомбардиров нашего футбола. А два года тому назад открыл свои двери и вратарский «Клуб Льва Яшина». Проходной балл для обоих клубов — цифра «100». Столько надо забить голов нападающим или сыграть «всухую» матчей вратарям, чтобы и тем и другим оказаться принятими в эти клубы.

Нужно сказать, что вратарская судьба воспитанника ворошиловградского футбола Александра Ткаченко оказалась очень счастливой. Природная одаренность позволила ему быстро овладеть самойациональной голкиперской техникой, а затем великолепно вооружиться тактическими навыками организации обороны. Нас много раз поражали его необычная реакция, ориентировка и координированность. А что касается мужества, то можно припомнить множество просто потрясающих эпизодов, когда вратарь не терялся и спасал ворота, «расстреливаемые» буквально в упор... Впрочем, что там говорить! Пусть говорят цифры.

Вот как выглядит полный список членов «Клуба Льва Яшина» (в первой графе — общее количество игр, проведенных в высшей лиге; во второй — матчи, сыгранные «на ноль»; в третьей — процент «непробиваемости»):

1. Е. Рудаков	345	192	55,6
2. Л. Яшин	403	188	46,6
3. А. Кавазашвили	319	151	47,3
4. А. Абрамян	291	123	42,2
5. А. Ткаченко	336	123	36,6
6. В. Маслаченко	327	117	35,7
7. Р. Урушадзе	254	115	45,2
8. В. Банников	281	114	40,5
9. Ю. Дегтерев	285	110	38,6

10. Ю. Пшеничников	266	103	38,8
11. С. Крамаренко	271	103	38,0

ПРЕДСТАВЛЯЕМ ГОСТЕЙ

Команда «Гурия» из города Ланчхути основана в 60-х годах, но ее дебют во второй лиге состоялся лишь в 1972 году. В середине 70-х годов этот коллектив становится одним из лидеров своей зоны, но в турнирах команд, сражавшихся за путевку в первую лигу, футболистам Ланчхути длительное время не везло. Когда же появилась возможность попасть в первую лигу без дополнительного турнира, «Гурия» не упустила своего шанса и выиграла «зону» 1979 года.

Выступая в первой лиге, команда заняла в 1980 году одиннадцатое место, а в 1981 — четырнадцатое. Всего в первой лиге она провела (накануне нынешнего сезона) 92 матча, имея 34 победы, 23 ничьи и 35 поражений при общей разности мячей 118—129. Лучшим бомбардиром в первый год выступлений команды в лиге был М. Мередадзе (20 мячей). Он же возглавил список бомбардиров «Гурии» и по итогам 1981 года. Правда, забил всего 12 мячей, а следующим за ним бомбардиром команды оказался полузащитник Т. Чхандзе — 9 голов. У опытного защитника В. Копалейшвили — 6 мячей на счету, у хавбека В. Кванчанирадзе — 5 и т. д.

С «Зарей» футболисты Ланчхути играют с переменным успехом. В 1980 году они проиграли на поле воронежцев — 0:4 (голы: Куксов, Колесников — 2 и Стульчин — с пенальти), но дома победили — 1:0 (гол: Чхандзе). На следующий год «Гурия» первой приняла «Зарю», обыграв ее со счетом 1:0 (гол за две минуты до конца встречи забил Дуда). Однако во втором круге «Заря» взяла в Ворошиловграде реванш с результатом 1:0 (гол: Свердлов).

football.lg.ua

ПРЕСС-БЮРО стадиона «Авангард»
Ответственный за выпуск П. ЖУКОВ.

СОСТАВЫ КОМАНД «ГУРИЯ» (Ланчхути)

Начальник команды — Г. А. Дундуа. Ст. тренер — змс М. К. Хурцилава. Тренер — Б. Г. Сихарулидзе.

Вратари: М. Абусеридзе (1962), Н. Месхия (1955).

Защитники: Н. Базазашвили (1953), М. Гогохия (1956), Р. Каджая (1960), В. Копалейшвили (1954), З. Кукулава (1963), Ш. Сомхишивили (1956), М. Хурцилава (1957), Р. Чачуа (1962), С. Чедия (1965).

Полузащитники: В. Квантанитрадзе (1957), Д. Саникидзе (1965), Р. Цховребашвили (1961), Т. Чхандзе (1955), Т. Эбанидзе (1956).

Нападающие: Г. Арутюнян (1958), С. Ахалдебашвили (1964), А. Кантария (1954), К. Керселидзе (1960), Б. Кутубидзе (1963), Д. Мешков (1962), М. Сарджевеладзе (1965), А. Ткешелашвили (1963), В. Чкония (1962).

«ЗАРЯ» (Ворошиловград)

Начальник команды — В. Н. Печеневский. Ст. тренер — мс Ю. М. Ращупкин. Тренеры — зтр УССР В. П. Глухарев, А. Г. Башлык.

Вратари: А. Ставко (1958), А. Ткаченко (1947), А. Чистяков (1955).

Защитники: В. Есеев (1962), С. Найденко (1960), А. Павлов (1963), Ю. Рабочий (1949), В. Тараканенко (1961), А. Чередниченко (1964), В. Славинский (1958).

Полузащитники: И. Лукьянчик (1961), А. Куксов (1949), А. Юрченко (1963), А. Коцаренко (1961), А. Кольченко (1964), Ю. Свердлов (1961), Ю. Ярошенко (1961).

Нападающие: Ю. Бобков (1955), В. Демьянов (1956), Ю. Колесников (1956), В. Стульчин (1956), А. Малышенко (1960).

Составы опубликованы по данным Управления футбола Спортивного комитета СССР на 6 апреля.